
PROGRAMOVÉ PROHLÁŠENÍ KOALICE
 ZLÍNSKÉHO KRAJE 2024–2028

DOPRAVA - Ing. Radek Doležel
VIZE: Doprava nás spojuje. Propojíme Zlínský kraj navzájem tak, aby každý občan kraje efektivně 
a pohodlně cestoval tam, kam potřebuje – za zaměstnáním i zábavou. Nezapomeneme ani na 
příhraničí.

	⬛ Postoupíme v přípravách a výstavbách významných dopravních staveb realizovaných 
Zlínským krajem.

	⬛ Pomůžeme při přípravě a povolování významných dopravních staveb realizovaných ŘSD a SŽ.
	⬛ Budeme pokračovat ve zlepšování stavu krajských silnic II. a III. tříd (snižování havarijních 

stavů).
	⬛ Završíme proces integrace MHD Zlín-Otrokovice a MHD Kroměříž do IDZK, připravíme 

přeshraniční integraci s Trenčínským krajem.
	⬛ Nachystáme veřejné soutěže na železniční dopravce pro roky 2029–2039 a linkové dopravce 

pro roky 2030-2040
	⬛ Zvýšíme dostupnost krajského města Zlína přímými vlakovými a autobusovými spoji.

KLÍČOVÁ INVESTICE: Dálniční přivaděč D49 do Zlína – krajská část

STRATEGICKÝ ROZVOJ, DOTACE A BYDLENÍ - Mgr. Tomáš Chmela
VIZE: Usilujeme o atraktivní kraj s jasnými cíli pro zachování jeho rozvoje. Kraj musí mít 
srozumitelnou komunikaci, plánování a cílit do oblasti bydlení. Aby se občanům dobře žilo.

	⬛ Zjednodušíme a posílíme dotační systém kraje tak, aby měly zelenou smysluplné 
a pro-rozvojové a inovační projekty v území kraje. 

	⬛ Vytvoříme jasné nástroje na podporu výstavby bytového fondu kraje včetně 
půjčkového nástroje pro občany a krajské housingové agentury. 

	⬛ Napomůžeme zrychlit a dokončit výstavbu páteřní sítě cyklostezek napříč krajem.
	⬛ Vytvoříme síť Zlín (ZK)-pointů pro transfer inovací i znalostí o kraji včetně coworků.
	⬛ Budeme usilovat o digitální propojenost kraje a o zvýšení dostupnosti signálu 

mobilních operátorů.
	⬛ Posílíme přeshraniční a mezinárodní spolupráci Zlínského kraje.
	⬛ Zasadíme se o kvalitu veřejného prostoru v celém území kraje a zabojujeme 

s vizuálním smogem. 

KLÍČOVÁ INVESTICE: Síť ZK pointů jako center coworkingu a dostupnosti služeb, 
koordinace Vodního díla Vlachovice
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SOCIÁLNÍ VĚCI A NEZISKOVÝ SEKTOR- Mgr. Eliška Olšáková
VIZE: Zasadíme se o adaptaci kraje na demografický vývoj. Budeme pokračovat v decentralizaci 
sociálních pobytových služeb, vyjdeme vstříc terénním poskytovatelům a lidem.

	⬛ Zasadíme se o vznik nových pobytových zařízení pro seniory, mimo jiné ve spolupráci 
s obcemi, a zejména o decentralizaci nevyhovujících velkých zařízení; pokročíme 
v rekonstrukci stávajících objektů.

	⬛ Posílíme terénní a ambulantní sociální služby a zavedeme pozici koordinátora 
pečujících osob. 

	⬛ Zavedeme systémovou podporu paliativní a hospicové péče v celém Zlínském kraji.
	⬛ Podpoříme vyšší míru využívání digitálních a asistivních technologií v péči o potřebné 

občany.
	⬛ Zavedeme účinnější podporu rodin a pečujících (neformální pečující, pěstounská 

péče).

KLÍČOVÁ INVESTICE: Soubor 1,5 miliard Kč pro projekty v sociální oblasti; domy pro 
seniory Liptál, Hovězí, Uherské Hradiště; domy se zvláštním režimem Kelč, Velehrad

FINANCE, MAJETEK A ROZVOJ PODNIKÁNÍ - Ing. David Vychytil
VIZE: Konkurenceschopný a atraktivní kraj, jehož příležitosti začínají už na úrovni kvalitního 
vzdělávání a který bude krajem budoucnosti. Nedílnou roli v budování tohoto konceptu má 
podnikání.

	⬛ Postoupíme v budování infrastruktury pro vzdělávání a rozvoj podnikání s důrazem na 
spolupráci s univerzitami. 

	⬛ Podpoříme realizaci významných rozvojových projektů a podnikatelských aktivit, 
které přispějí k vytváření nových pracovních míst s vyšší přidanou hodnotou a vyšším 
mzdovým ohodnocením.

	⬛ Využijeme potenciály Strategické průmyslové zóny Holešov a její další provázání na 
celé území Zlínského kraje, včetně podpory revitalizace baťovského areálu a rozvoje 
území v Malenovicích.

	⬛ Posílíme mezinárodní ekonomické vazby kraje, vybudujeme nová partnerství při 
zapojení lokálních společností.

	⬛ Podpoříme podnikatele nejen v doménách specializace Zlínského kraje s velkou 
přidanou hodnotou práce, jako jsou progresivní design produktů, technologie a 
procesů, inovace v konstrukčních činnostech, kybernetické bezpečnosti, práce s daty, 
rozvoj umělé inteligence, obranného průmyslu atd.

KLÍČOVÁ INVESTICE: Urbanistická a architektonická soutěž pro zónu Malenovice se 
zapojením všech partnerů

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A ZEMĚDĚLSTVÍ- Renata Prchlíková
VIZE: Zlínský kraj je rámován unikátní přírodou. Chraňme ji spolu s prostředím, ve kterém žijeme, 
s cílem maximálně předcházet vzniku klimatické změny a reagovat na její akutní projevy. 

	⬛ Podpoříme opatření, která povedou k předcházení klimatické změně a k adaptaci na ni 
(opatření pro snížení přehřívání sídel, zadržování vody v krajině, revitalizaci toků a nádrží a 
ochranu vodních zdrojů).
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	⬛ Budeme se zabývat ochranou před povodněmi v ohrožených lokalitách našeho kraje.
	⬛ Podpoříme předcházení vzniku odpadů, recyklaci a energetické využití odpadů.
	⬛ Budeme usilovat o zvýšení kvality ovzduší v kraji, a to vhodnou regulací dopravy, podporami 

výměny kotlů i moderním monitoringem příčin tohoto jevu.
	⬛ Důsledně propojíme regionální producenty potravin s veřejnými stravovacími zařízeními i 

občany obecně.

KLÍČOVÁ INVESTICE: Systém podpory regionální potravinové produkce

ŠKOLSTVÍ - Ing. Jindra Mikuláštíková, MBA
VIZE: Moderní školství je v pojetí kraje především těsná spolupráce mezi vzděláváním a 
potřebami trhu práce. Jen tak zajistíme úspěšný a spokojený život všem generacím. 

	⬛ Rozvineme institucionální podporu kariérového poradenství ve středních školách 
zřizovaných krajem.

	⬛ Navýšíme finanční ohodnocení ředitelů škol a školských zařízení zřizovaných krajem.
	⬛ Zasadíme se o podporu a nárůst finančního ohodnocení třídních učitelů, protože vykonávají 

komplexní a náročnou práci nad rámec výuky.
	⬛ Zmodernizujeme síť studijních a učebních oborů směrem k úzké vazbě na potřeby trhu 

práce.
	⬛ Budeme usilovat o přiznání profesního bakalariátu pro absolventy VOŠ za účelem jejich 

propustnosti do magisterského studia.
	⬛ Podpoříme matematiku a technické vzdělávání, včetně úzkého propojení s univerzitou.

KLÍČOVÁ INVESTICE: Living lab Uherský Brod; rekonstrukce Střední školy nábytkářské a 
obchodní Bystřice p. Hostýnem

KULTURA A CESTOVNÍ RUCH - Ivan Láska
VIZE: Kultura je souborem minulých tradic i současné kreativity. Cestovní ruch pak zpřístupňuje 
dědictví veřejnosti. Obojí chceme rozvíjet originálně, daleko od zavedených stereotypů. 

	⬛ Zkvalitníme marketing cestovního ruchu s cílem zmírnit sezónnost a prodloužit turistickou 
sezonu, budeme propagovat i méně známé destinace a cíle v kraji, posílíme značku Zlínský 
kraj. 

	⬛ Podpoříme intenzivnější využití přeshraničního potenciálu cestovního ruchu a kulturní 
spolupráce. 

	⬛ Prohloubíme využití židovského odkazu, který tvoří významnou část historie v našem kraji, 
jako tématu cestovního ruchu. 

	⬛ Podpoříme spolky uchovávající tradice, kulturu, kreativitu či rozvíjející péči o památky v 
kraji. 

	⬛ Úspěšně dokončíme projekt kulturního a kreativního centra Čiperova vila jako místa rozvoje 
kreativity.

	⬛ Posílíme propagaci významných osobností našeho kraje, například Jana Amose 
Komenského, významného rodáka, učitele národů a zakladatele moderní pedagogiky. 

KLÍČOVÁ INVESTICE: Dokončení Čiperovy vily a zavedení systematické podpory 
kulturního a kreativního sektoru ve Zlínském kraji
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INVESTICE, ENERGETIKA A SPORT - Ing. Miroslav Zemánek
VIZE: Zdravý kraj podporuje sport, nástroje moderní energetiky i rychlý investiční rozvoj. 
Chceme, abychom dosáhli parametrů hodných 21. století ve všech zmiňovaných oblastech.

	⬛ Podpoříme rozvoj distribučních sítí s ohledem na potřeby moderní energetiky, například 
linku velmi vysokého napětí Slušovice–Slavičín.

	⬛ Posílíme krajskou energetickou agenturu jako poradenské místo pro celý region.
	⬛ Vytvoříme předpoklady pro sdílení obnovitelné energie napříč krajem.
	⬛ Zrychlíme přípravu a realizaci krajských investic, zejména stavebních projektů.
	⬛ Podpoříme obnovu a výstavbu sportovišť pro nejširší veřejnost i sport dětí a mládeže.
	⬛ Připravíme Letní olympijské hry dětí a mládeže ve Zlínském kraji v roce 2028.
	⬛ Vytvoříme systém efektivní kontroly prostředků na podporu sportu včetně sportovních 

akademií.

KLÍČOVÁ INVESTICE: Sportovní centrum při Gymnáziu TGM Zlín a příprava na 
olympiádu dětí a mládeže

ZDRAVOTNICTVÍ A KRIZOVÉ ŘÍZENÍ– Ing. Radim Holiš
VIZE: Zdraví občanů je to nejcennější, co musíme chránit a posilovat. Vedle rozvoje nemocniční 
péče se zaměříme na osvětu a podporu zdravého životního stylu s cílem zlepšit zdraví 
obyvatel. 
A to nejen investicemi do našich nemocnic a využitím moderních technologií, ale i rozvíjením 
odbornosti zdravotního personálu a efektivní spoluprací napříč celým zdravotnictvím.

	⬛ Dokončíme klíčové investice do infrastruktury krajských nemocnic a vytvoříme podmínky 
pro jejich další rozvoj.

	⬛ Ve spolupráci se středními školami, Univerzitou Tomáše Bati a krajskými nemocnicemi 
vytvoříme funkční systém vzdělávání praxí a motivačních programů.

	⬛ Udržíme a budeme dále rozvíjet centrovou péči v KNTB, s podporou nemocnic v Kroměříži, 
Vsetíně a Uherském Hradišti.

	⬛ Zkrátíme čekací lhůty na plánované zákroky a vyšetření v krajských nemocnicích.
	⬛ Podpoříme nové univerzitní obory přímo ve Zlíně, zejména v oblastech nelékařských profesí 

a výzkumu. 
	⬛ Dokončíme síť základen zdravotnické záchranné služby. 
	⬛ Zajistíme dostupnost letecké zdravotnické záchranné služby v území pro občany kraje.
	⬛ Posílíme připravenost Zlínského kraje na mimořádné a krizové situace.

KLÍČOVÁ INVESTICE: Výstavba gynekologicko-porodnického pavilonu KNTB a interny v 
Uherském Hradišti, renovace urgentních příjmů ve Zlíně, Kroměříži a Vsetíně
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